
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 18/06/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Η μη χορήγηση αναλώσιμων υλικών κολοστομίας σε 

ανασφάλιστους καρκινοπαθείς θέτει σε κίνδυνο τη ζωή και την 
αξιοπρέπειά τους» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σοβαρές καταγγελίες έχουν περιέλθει σε γνώση μας από τον Σύλλογο 
Καρκινοπαθών Μακεδονίας-Θράκης σχετικά με τη μη χορήγηση ή τη διακοπή 
χορήγησης αναλώσιμων υλικών κολοστομίας (σάκοι, βάσεις και λοιπά παρελκόμενα) 
σε ανασφάλιστους ογκολογικούς ασθενείς που παρακολουθούνται σε δημόσιες 
ογκολογικές δομές της χώρας, μεταξύ αυτών και στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο». 
Σύμφωνα με τις καταγγελίες, οι ασθενείς αδυνατούν να προμηθευτούν τα απολύτως 
αναγκαία για την επιβίωσή τους υλικά εξαιτίας διοικητικών, γραφειοκρατικών ή 
οικονομικών εμποδίων που σχετίζονται με το καθεστώς ασφάλισής τους και τη 
διαδικασία αποζημίωσης ή χορήγησης των συγκεκριμένων ιατροτεχνολογικών 
προϊόντων. 
Τα αναλώσιμα υλικά στομίας δεν αποτελούν προαιρετικό βοήθημα, αλλά αναγκαία 
προϋπόθεση για τη διατήρηση της υγείας, της υγιεινής, της κοινωνικής 
λειτουργικότητας και της αξιοπρέπειας των ασθενών. Η έλλειψή τους μπορεί να 
οδηγήσει σε σοβαρές λοιμώξεις, δερματικές βλάβες, επιπλοκές της στομίας και 
επιδείνωση της συνολικής κλινικής κατάστασης των ογκολογικών ασθενών. 
Παράλληλα, η αδυναμία πρόσβασης στα εν λόγω υλικά συνεπάγεται σοβαρές 
κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες, καθώς πολλοί ανασφάλιστοι ασθενείς 
αδυνατούν να καλύψουν το υψηλό μηνιαίο κόστος αγοράς τους, με αποτέλεσμα να 
βιώνουν συνθήκες κοινωνικού αποκλεισμού και ακραίας οικονομικής επιβάρυνσης. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Ν. 4368/2016 θεσπίστηκε προκειμένου να διασφαλιστεί η 
καθολική πρόσβαση των ανασφάλιστων πολιτών στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας. 
Ωστόσο, οι καταγγελλόμενες δυσλειτουργίες αναδεικνύουν ένα σοβαρό κενό ως προς 
την πρόσβαση των ανασφάλιστων ογκολογικών ασθενών στα αναγκαία 
ιατροτεχνολογικά προϊόντα, γεγονός που εγείρει ζητήματα ίσης μεταχείρισης, 
προστασίας της δημόσιας υγείας και σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο Υγείας ότι υφίστανται προβλήματα ή περιορισμοί στη 
χορήγηση αναλώσιμων υλικών κολοστομίας σε ανασφάλιστους ογκολογικούς 
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ασθενείς και ποιος είναι σήμερα ο προβλεπόμενος μηχανισμός κάλυψης των 
συγκεκριμένων αναγκών; 
 
2. Πόσοι ανασφάλιστοι ασθενείς με στομία έχουν εξυπηρετηθεί κατά τα τελευταία τρία 
έτη από τα δημόσια νοσοκομεία και τον ΕΟΠΥΥ και ποιο είναι το συνολικό ύψος της 
σχετικής δαπάνης ανά έτος; 
 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην έκδοση εγκυκλίου ή σε 
νομοθετική ρύθμιση που θα διασφαλίζει την απρόσκοπτη, δωρεάν και 
αυτοματοποιημένη χορήγηση αναλώσιμων υλικών στομίας στους ανασφάλιστους 
ογκολογικούς ασθενείς; 
 
4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο, ώστε να μην 
παρατηρούνται φαινόμενα μετακύλισης ευθυνών μεταξύ νοσοκομείων, Υγειονομικών 
Περιφερειών και ΕΟΠΥΥ, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η 
αξιοπρέπεια των ασθενών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




